

**УВАЖАЕМЫЕ
СЛАНЦЕВЧАНЕ!**
Продолжается
подписка
на газету
«Знамя труда»

истинно
ВАШУ ГАЗЕТУ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
6 ноября
2001 года
№ 163
(13746)

Цена
выводится

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 5 ноября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

Я. Я. Богданов представил нового начальника отдела архитектуры и градостроительства С. В. Суворова — до приезда в Сланцы он более одиннадцати лет работал главным архитектором Подпорожского района.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника управления социальной защиты населения Н. И. Ивановой о проведении мероприятий, связанных с празднованием Международного дня пожилого человека. Она отметила, что во всех волостях прошли праздничные «огоньки», интересный праздник состоялся в центре комплексного социального обслуживания, а в городском Доме культуры — концерт.

Малообеспеченным пожилым людям было выделено 100 продуктовых наборов (из гуманитарной помощи), 72 человека получили материальную помощь (по 100 рублей каждый). З долгожителям района были вручены губернаторские премии по 550 рублей.

Конечно, как сказала Н. И. Иванова, помочь удалось не всем малообеспеченным пожи-

лым людям; на проведение мероприятий было выделено всего 20 тысяч рублей, в том числе из местного бюджета 10 тысяч рублей.

Помощь оказывалась самим нуждающимся пожилым людям, пенсии у которых ниже прожиточного минимума, т. е. 909 рублей.

Завершая обсуждение данного вопроса, глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов подчеркнул важность реализации мероприятий, предусмотренных социальной программой «Старшее поколение».

На совещании выступила начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова. Она отметила, что идут разговоры о том, что якобы с 1 ноября текущего года работающим пенсионерам будет полностью выплачиваться пенсия. Т. Н. Веселова подчеркнула, что никакой официальной информации по этому поводу не поступало. В Государственную Думу на второе чтение выносится пакет документов по пенсионной реформе. В проект внесено предложение: с 1 января пенсия будет полностью выплачиваться работающим пенсионерам 1—6 разрядов.

Я. Я. Богданов задал ряд вопросов руководителям муниципальных предприятий — в частности, по наведению порядка на городских улицах.



Горячий телефон 2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

Т. Д. ЯБЛОКОВА: «Нельзя ли по проспекту Молодежному пропустить хотя бы один автобус?».

Отвечает начальник отдела эксплуатации пассажирского автотранспорта Т. В. ДУБРОВИНА:

— Наше предприятие не планирует открыть такой маршрут — машин не хватает и для выполнения имеющихся маршрутов. Но, насколько мне известно, один из частных предпринимателей собирается открыть маршрут по Молодежному проспекту.

КОРОТКОИ СТРОКОЙ

В октябре в городском ЗАГСе зарегистрировано 19 браков, только четыре — торжественно.

Текущие выплаты детских пособий в нашем районе произведены включительно по октябрь. Частично погашена задолженность за май этого года льготным категориям — одиноким матерям, многодетным семьям, а также семьям, где дети-инвалиды.

Юбилейная выставка художницы Любови Николаевны Лындаевой открылась на днях в методкабинете объединенной районной библиотеки.

В Сланцевском районе зарегистрировано 20 человек ВИЧ-инфицированных, в том числе 1 новорожденный ребенок.

В читальном зале ОРБ открылась новая выставка «Ищите женщину». Она о русских женщинах в политике и бизнесе.

Члены литературного объединения на днях побывали в Доме ветеранов, где прочли свои новые стихи.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

7 ноября исполняется 84-я годовщина Октябрьской революции. Сегодня это государственный праздник — День согласия и примирения. Можно по-разному относиться к этому празднику. Он — не только дань нашей истории и традиции. Прежде всего это уважение к тем людям, которые искренне считают его своим праздником. А они достойны уважения.

Сегодня мы вступили в двадцать первый век. На смену старым пришли новые идеалы. Но мы не забудем о веке прошедшем, о лю-

дях, которые сделали его таким, каким он был.

Уважение к исторической памяти — залог мирного и счастливого развития нашей страны.

Сердечно поздравляем вас с праздником и желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья и мира на земле.

Я. БОГДАНОВ,
глава МО «Сланцевский район».
В. АНТОНОВ,
председатель собрания представителей
МО «Сланцевский район».

С ПРАЗДНИКОМ!

НАГРАЖДЕНИЯ

За высокие производственные результаты и в связи с днем рождения завода «Сланцы» Почетными грамотами Министерства энергетики РФ награждены И. М. Алексеева — оператор ЦКП, Л. А. Башлыкова — электромонтер электроцеха, Н. В. Бегункова — директор Дворца культуры, А. Д. Гребенюк — электрослесарь ТЭЦ, Г. Н. Дроздова — лаборант ОТК, В. Ф. Михайлов — начальник ОКС. Еще 15 человек отмечены благодарностями Министерства энергетики РФ.

Звание «Ветеран завода «Сланцы» присвоено за безупречный многолетний труд 23 работникам предприятия. Звание «Заслуженный ветеран завода «Сланцы» присвоено начальнику цеха биологической очистки В. Д. Кабанову — за многолетний безупречный труд и большую общественную работу.

Наивысшие надоя

По итогам 10 месяцев на ферме Монастырек АО «Родина» уже получено по 5047 килограммов молока от коровы при годовом плане 5552 кг. Из 7 операторов машинного доения у четверых личные результаты по надоям также превышают уровень 5 тысяч кг молока от коровы. Лучшие на ферме и в хозяйстве — С. В. Анисимова, получившая 5477 кг молока от коровы в своей группе, И. М. Гусак — 5419 кг, С. В. Киркач — 5283 кг, О. В. Шумилова — 5104 кг.

Сланец дает тепло

В конце октября на промышленную площадку шахты «Ленинградская» было впервые подано тепло от котельной третьего района. От этой же котельной отапливается и поселок бывшей шахты № 3. Котельная примечательна тем, что работает на сланце. По предварительным подсчетам АО «Ленинградсланец», использование «собственного» тепла позволит предприятию экономить примерно 3 миллиона рублей в год.

Прошли сертификацию

В наш город из Санкт-Петербурга приезжал инспектор по сертификации розничной торговли. В процессе работы было обследовано семь торговых предприятий, которым вскоре будут выданы сертификаты соответствия на услуги розничной торговли.

.02* сообщает

На прошедшей неделе зарегистрировано 30 сообщений о преступлениях и происшествиях. За различные правонарушения в ОВД доставлялись 88 человек, в том числе за мелкое хулиганство — 26. В медвытрезвитель побывали 4 человека.

На дорогах района проверено 467 единиц автотранспорта, выявлено 246 случаев нарушений Правил дорожного движения и 4 водителя в состоянии алкогольного опьянения.

ТРУП В КАНАВЕ

2 ноября в дежурную часть милиции женщина сообщила о том, что в канаве у дома 50 по ул. Ломоносова находится труп мужчины. В ходе работы следственно-оперативной группой была установлена его личность — гр-н Б. 1968 г. р., с ноября 1998 года зарегистрирован в Выскатке. На теле убитого обнаружено 10 проникающих колото-резаных ран в области спины и 9 — в области грудной клетки.

Возбуждено уголовное дело по ст. 105 УК РФ.

В КВАРТИРУ — ЧЕРЕЗ ОКНО

Пенсионер П. заявил о том, что с 1 по 2 ноября злоумышленники проникли в квартиру, выставив стекло в окне, и похитили импортный телевизор и ковер размером 2×3 метра.

В совершении преступления изобличены двое подростков 14 и 17 лет. Похищенное у них изъято.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ, НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

В цехе дефеноляции вод и производства синтетических смол задание по выпуску товарной продукции перевыполнено с начала года на 26,1 процента. Себестоимость продукции удалось снизить более чем на 3 процента. Это результат отличного труда всего коллектива цеха, а также проведенных здесь технических мероприятий по увеличению выпуска продукции и повышению качества. Важнейшим в этом ряду стал пуск второй нитки установки по производству нефтеполимерных смол. Особый вклад в эту работу внесли рационализаторы цеха — бригадир электромонтеров М. Н. Родькин, начальник установки НПС В. В. Ермаков. В числе лучших работников цеха также старшие операторы установки НПС Ю. В. Степанов и А. А. Качан, слесари Л. Я. Красовский, А. Н. Субботин, О. С. Чопко. Самым напряженным месяцем нынче был август, когда выпуск товарной продукции в цехе вырос почти в два раза.

Повышенный спрос на продукцию цеха, существовавший в летне-осенние месяцы, удалось полностью удовлетворить. Основные потребители — предприятия лакокрасочной, шинной промышленности России и государства СНГ. Но постепенно увеличивается и доля продукции, отправляемой на экспорт: в Германию, Италию, Польшу. Причем экспортные поставки к «сезонным» не относятся.

«Вторая нитка установки НПС — это улучшенный аналог первой, постоянно действующей, — рассказывает на-

4 ноября — день рождения завода «Сланцы»

чальник цеха ДВ и ПСС А. Ф. Родионов. — До конца сезона она отработала отлично. В октябре вторая нитка была остановлена в связи с сезонным понижением спроса, но в апреле планируется запустить ее вновь». Кстати, в связи с расширением производства летом в цех были приняты 9 новых рабочих. Дела им хватает и сейчас: на ремонте, а также все стремятся освоить смежные специальности операторов технологических установок. Возможность профессионального роста на заводе есть у каждого.

В цехе постоянно ведутся работы по совершенствованию производственных процессов, идет замена технологического оборудования. В ближайшее время запланировано внедрение проекта по аспирации узла затарки нефтеполимерных смол, разработанного проектно-конструкторским отделом завода. Проект предусматривает замену вентиляционной системы, что позволит значительно снизить уровень пыли при расфасовке смолы в мешки, а следовательно, и сократить потери смолы. Улучшатся и условия труда на этих рабочих местах.

Совместно с сотрудниками лаборатории ЦТИЛ в цехе проходится выпуск опытных партий новых видов продукции — синтетической олифы, термобитумы, смолы СИС для резинотехнической промышленности, красок различных цветов, делалась пробная переработка газового конденсата.

Как и в других цехах, в цехе ДВ и ПСС проходит производственную, преддипломную практику сланцевская молодежь — студенты техникума, лицея № 15. «Эрудированные, хорошие ребята, — говорят о них А. Ф. Родионов. — Прячно видеть, что они довольны, получив возможность поработать на заводе. И в цехе к ним самое доброе отношение: ведь мы растим свою смену».

Цех камерных печей — один из крупнейших в АО «Завод «Сланцы» и по численности работающих, и по вкладу, вносимому в общие производственные показатели предприятия. Без преувеличения можно сказать, что благодаря успешной работе цеха АО «Завод «Сланцы» является крупнейшим российским производителем нефтяного прокаленного кокса для алюминиевой и электродной промышленности. Рассказывает начальник цеха камерных печей Д. М. КАЧАН.

«По итогам 2000 года цех обеспечил выпуск более 200 тысяч тонн прокаленного кокса. В общей прибыли завода доля цеха составила более 40 процентов. Не хуже складываются дела и в текущем году. Потребителями нашей продукции являются крупнейшие алюминиевые заводы — Красноярский, Братский, Волгоградский, Таджикский, а также Новочеркасский, Челябинский, Новосибирский электродные заводы. Есть все основания полагать, что в ближайшее время наш прокаленный кокс займет достойное место и на европейском рынке углеродного сырья. На прошлой неделе началась отгрузка опытной партии в адрес французской фирмы Aluminium Pechiney — всемирно известного производителя алюминия.

В течение последних 10 лет цех камерных печей является постоянным объектом опытно-промышленных испытаний, направленных на улучшение технико-экономических и экологических показателей производственного процесса, а также условий труда обслуживающего персонала. Особое внимание сегодня уделяется вопросам повышения качественных показателей продукции.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОКС ВЫХОДИТ НА ЕВРОПЕЙСКИЙ РЫНОК

В нынешнем году проведены опытно-промышленные испытания новой системы отбора парогазовой смеси и новой системы охлаждения прокаленного кокса. Эти технические мероприятия осуществляются в тесном сотрудничестве со специалистами производственно-технического отдела, лабораториями ОТК и ЦТИЛ, механической службой, проектно-конструкторским отделом. Постоянно поддерживаются связи с российскими и зарубежными научно-исследовательскими организациями в целях разработки программ по развитию производства.

Во второй половине будущего года состоится ввод в эксплуатацию после капитального ремонта батареи № 4, где будет реализован целый ряд новых технических решений, разработанных по результатам проведенных ранее испытаний. Ремонт батареи № 4 осуществляется силами ремонтно-строительного участка и ремонтно-механического цеха. Сейчас идет очень ответственный этап — ремонт огнеподпорной кладки. Своевременное финансирование и большой

профессиональный опыт специалистов завода позволяют точно соблюдать намеченные сроки капитального ремонта.

Безусловно, наши успехи и достижения являются результатом труда всех работников цеха. В каждой бригаде, на каждом участке цеха трудятся признанные мастера своего дела, своим отношением к делу заслужившие звания «Ветеран завода «Сланцы» и «Заслуженный ветеран завода». В их числе механик ЦКП А. Н. Мурзаев, мастера А. И. Петров и Р. К. Александрова, операторы А. В. Иванов, Г. Ф. Лемеш, В. Ф. Путников, Н. Н. Андрианова, И. М. Алексеева, И. А. Крюкова, слесарь А. К. Яранов, электромонтер М. Е. Гарезин, машинисты кранов О. В. Яковleva и В. Т. Рудюк и другие. И молодежь у нас перспективная, старательно переименует опыт старшего поколения. Среди лучших мастера Г. А. Лисименко, В. А. Мурзин, Л. Н. Паличев, операторы А. Ю. Марченко, П. В. Кузьмин, С. Н. Рендаков, электромонтеры Р. В. Степанов и Д. М. Тарасов, слесари А. А. Булгаков и И. А. Герасев.

Хочется поблагодарить в этот праздничный для нашего завода день весь коллектив за добросовестный труд. Профессиональный уровень как инженерно-технических работников, так и обслуживающего персонала в цехе достаточно высок, и это позволяет нам справиться со всеми производственными задачами».

ДЕРЖАТЬ МАРКУ ВО ВСЕМ

В этом году генеральным директором АО «Завод «Сланцы» издан приказ, в соответствии с которым на территории завода запрещено появляться в грязной, неисправной или ненадлежащей спецодежде. Значительные средства выделяются на приобрете-

ние летней и зимней спецодежды и спецобуви, других средств защиты. На заводе работают практические для стирки рабочей одежды. Более того, в ближайшее время здесь ожидается получение образцов новой спецодежды для испытания на производстве.

Для безработных ищут занятие

Уходят в прошлое времена, когда растущая безработица была одной из основных характеристик экономического положения района. Но если на городских предприятиях объявление о том, что требуются дополнительные рабочие силы, стали уже привычными, то в сельской местности создание новых рабочих мест идет еще медленно. Развитию и укреплению этого процесса и было посвящено недавнее координационное совещание по развитию занятости и самозанятости в сельской местности. Совещание состоялось в администрации района под председательством заместителя главы МО «Сланцевский район» Р. М. Сантагареева. В нем участвовали также главы волостных администраций, руководители сельхозпредприятий и ПО «Сланцы», а также заместитель директора центра занятости Н. В. Силина, директор социально-делового центра по развитию малого предпринимательства В. М. Матвеев.

Подробную характеристику состояния рынка труда в сельской местности представила в своем сообщении Н. В. Силина. В большинстве волостей уровень безработицы остается очень высоким: в Новосельской, например, он составляет 59,2%. Более половины не имеющих постоянной работы составляют женщины. Среди причин увольнения преобладают две — по собственному желанию и увольнение работника за виновные действия по инициативе предприятия. Толь-

ко половина из тех, кто обратился за помощью в центр занятости, получили среднее образование в рамках общеобразовательной школы, среднее специальное и высшее образование имеют единицы.

Контингент незанятых граждан сложный, тем более, что его постоянно пополняют жители С.-Петербурга в результате операций с жильем. Они не знакомы с сельским трудом, и у многих нет желания серьезно менять образ жизни. Лишь 17 человек выразили желание переучиться.

Н. В. Силина обратила внимание глав волостных администраций, что государственная служба занятости предлагает новые возможности для привлечения граждан к труду. Так, увеличено финансирование общественных работ, в том числе для школьников, которое осуществляется в течение всего календарного года, а не только в период каникул, как раньше. Граждане, которые серьезно берутся за организацию собственного дела и обосновывают предстоящие в связи с этим расходы, имеют возможность получить единовременное пособие в размере 12-кратной средней заработной платы по Ленинградской области. В то же время система пособий временно незанятым гражданам отнюдь не способствует расслаблению. Высокие пособия люди получают лишь в течение нескольких месяцев, а те, кто не имеют работы более года, могут рассчитывать лишь на 100 рублей в месяц в

течение 6 месяцев.

В сельской местности в настоящее время не предвидится значительного увеличения рабочих мест. Организованная самозанятость — это возможность для наиболее инициативных и ответственных. Что же делать тем, кто не обладает этими качествами? Весьма надеждающаяся ответ прозвучал в выступлении заместителя председателя совета ПО «Сланцы» С. Г. Титова. Потребительское общество развернуло в крупных масштабах деятельность по заготовке грибов, ягод, лекарственного сырья. Только в этом году это позволило нескольким сотням людей получить неплохой заработок, тем более, что подоходный налог по этой деятельности не взимается. По словам С. Г. Титова, за нынешний сезон в лесах района было заготовлено 40 тонн грибов. Принимали их по цене примерно доллар за килограмм. Кто хотел заработать — заработал неплохо. В перспективе возможно создание в каждой волости небольших накопительных пунктов различной продукции. Сушильное производство позволит перерабатывать большое количество овощей, корнеплодов, картофеля, в том числе и нестандартного. Если реализация сельскохозяйственной продукции будет расти, увеличится и ее производство, следовательно — и доходы населения, сельхозпредприятий.

Что ж, Министерство труда РФ и Центральный потребительский союз уже имеют опыт совместной работы по организации занятости граждан. Пока это едва ли не единственная возможность дать реальный заработок тем, кто не имеет других источников к существованию.

В КОЛОГРИВО ЗИМА БУДЕТ ХОЛОДНОЙ?

Осенью прошлого года в двух муниципальных домах в деревне Кологриво за счет бюджетных средств была смонтирована система электроотопления. Казалось, больше проблем с теплом в этих домах быть не должно. Однако более-менее спокойно живут кологривские муниципальные дома провели только одну зиму. В июне в 8 квартирах из 20 электричество было отключено за неуплату. Долги за зиму накопили почти все, но предупредительная акция «Ленэнерго» возымела действие лишь на немногих. И сейчас платят за электроэнергию лишь 4 семьи.

После установки системы действительно было беспокойство по поводу стоимости электроотопления. В ответ на запрос заместителя главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперского в региональную энергетическую комиссию пришло разъяснение за подписью председателя ЛенРЭК Л. Д. Хабачева: «При заключении договора на электроснабжение физическими лицами в сельской местности с присоединенной нагрузкой до 10 киловатт расчет осуществляется по тарифу 23 коп./кВт/час». С 1 июля этот тариф вырос до 35 копеек за киловатт/час.

В Сланцевском участке

энергосбыта АО «Ленэнерго» дали информацию по задолженности в этих домах. Суммы колеблются от 285 рублей до 2,5 тысяч, накопленные примерно за 8 месяцев. Получается, что даже в самом серьезном случае люди должны были платить около 300 рублей в месяц в среднем. У энергетиков есть право на предоставление субсидий малообеспеченным. Однако никто из неплатильщиков не удосужился хотя бы позвонить контролерам энергосбыта, чтобы выяснить, каким образом можно «вернуть» электричество. Но по поводу завышенных тарифов обращения были.

Как нам стало известно, после этого в адрес вице-губернатора Ленинградской области И. Н. Григорьева и в адрес ЛенРЭК были направлены ходатайства о пересмотре тарифов на электроотопление для жителей Кологриво. Между тем, в Сланцевском участке энергосбыта намерены до конца года провести отключение всех неплатильщиков кологривского муниципального жилья.

Сейчас высказываются различные мнения о том, как следовало бы решать вопрос с отоплением в этих домах. Но при любом варианте — за него придется платить.

С юбилеем!

Любовь и память

годам неподвластны

Анастасия Ивановна Кононова кладет на стол большие фотографии выпускных классов школы № 2. Вглядываешься в даты: 1962, 1965, 1972 годы... А пожилая учительница смотрит на лица мальчишек и девчонок. Прошли десятки лет, а она помнит каждого.

«Вот Нина Быкова, Саша Антоненков, Валерия Матвеев, Татьяна Недорогова, — говорит Анастасия Ивановна. — Теперь они известные в городе люди». Я тоже всматриваюсь в юные лица и узнаю заместителя директора центра занятости Нину Викторовну Силинину, педагога Александра Петровича Антоненкова, директора центра поддержки малого предпринимательства Валерия Михайловича Матвеева, директора вечерней школы Татьяну Николаевну Жаворонкову... Бывшие ученики давно стали взрослыми серьезными людьми, а для Анастасии Ивановны по-прежнему остались девочками и мальчишками, которые и радовали, и порой огорчали, но которых она всегда любила.

«Может, потому, что я рано осталась без мамы — она умерла, когда я училась в 7 классе, мне всегда было жалко ребят, — говорит Анастасия Ивановна. — Хороший, плохой ученик — это прежде всего ребенок. И к каждому старалась найти подход. Рада, что и меня не забывают, ребята из первого выпуска приходили, поздравляли с днем рождения».

Да, время неумолимо бежит вперед, нельзя ничего и никого вернуть, ничего изменить, или исправить. Человеку остаются одни воспоминания. Вот и Анастасия Ивановна часто вспоминает прожитые годы. Родную деревню в Архангельской области, большую крестьянскую семью — пятеро детей в ней росло, она была младшей. Мама мечтала, чтобы дочка стала учительницей.

«Я выполнила мамины наказы, — говорит А. И. Кононова, — в сорок первом году закончила курсы иностранных языков при Архангельском пединституте, пошла ра-

ботать учительницей английского языка в школу-семилетку в родном районе.

Здесь восемь лет проработала. В Сланцы переехала в 1949 году вместе с мужем, Иваном Григорьевичем. Он начал работать корреспондентом в газете «Знамя труда», а я в школе № 2».

Тепло вспоминает Анастасия Ивановна о тогдашних руководителях школы — директоре Павле Михайловиче Яковлеве, завуче Анне Ивановне Чернышовой, о многих учителях-коллегах.

«Спасибо нынешним руководителям школы, — говорит А. И. Кононова. — Не забывают нас, ветеранов, всегда приглашают на юбилейные торжества. В школе № 2 проработала более двадцати лет, и по-прежнему считаю ее родной». В прошлом году школа отметила 55-летие, многие учителя-ветераны отметили « круглые даты». И у Анастасии Ивановны Кононовой приближается юбилей — 80 лет она отметит 10 ноября. В кругу родных друзей, коллег. Много поздравлений и пожеланий услышит юбиляр. А что она сама себе желает, чего хочет? «Здоровья — это самое главное», — сказала Анастасия Ивановна. — Конечно, хочу, чтобы все было хорошо у родных — в семьях дочери, внука. Хочется еще пожить, посмотреть, как мой правнук подрастает — ему скоро полтора годика».

Жалеет Анастасия Ивановна об одном — уже четырнадцать лет нет рядом с ней дорогого человека, супруга Ивана Григорьевича. Крепкая любовь связывала их, не раз писал Иван Григорьевич своей Асе. Асеньке, как называл он жену, нежные стихи. И до сих пор Анастасия Ивановна бережно хранит их, как и все, что напоминает о муже.

Любовь, как и память, неподвластна годам. Ею всегда была согрета жизнь Анастасии Ивановны, и сейчас любовь детей, внуков поддерживает ее. И пусть так будет всегда.

Т. КРЫЛОВА.

ПОКА НЕ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА

В редакцию газеты пришел мужчина и рассказал, в какую ситуацию недавно попал: «Шел поздним вечером с семьей по улице Ломоносова и провалился в открытый люк. Хорошо, что успел удержаться на руках». В принципе, у Владимира Ивановича были все основания обрушиться с жалобами на тех, кто оставил этот люк открытым. Однако он просил обратиться к сланцевчанам через газету с единственной просьбой — быть поосторожней в нашем городе. Для Владимира Ивановича все закончилось благополучно, если не считать огромной царапины на ноге. Чей же это люк и почему он оказался открыт? Как нам сообщили в ЖЭУ № 3, после обследования территории вокруг дома 38 ни одного открытого люка не нашли. В принципе, его могло и не быть, так как Владимир Иванович после случившегося все обошел и закрыл тот люк, в который провалился. Будь наш читатель понастойчивей, у него были бы все основания обратиться в коммунальные службы города с претензией. Если есть свидетели случившегося, а травма легко подтверждается в приемном покое центральной районной больницы, можно обратиться в суд за возмещением морального и материального вреда с гражданским иском. Кстати, примеры

таких судебных разбирательств — не редкость. Только весь вопрос — в результате.

Весьма показателен в такой ситуации случай, произошедший три года назад в Гостицах. Поздней осенью ребенок катался с горки на санках, упал в открытый люк с водой и погиб, захлебнувшись водой. Прокуратура проводила проверку. Выяснилось, что когда-то дом, около которого случилась трагедия, принадлежал ПМК-15. Затем его передали в ведение городского жилищно-эксплуатационного предприятия. Дом-то передали, а люди, по сути дела, оказались бесхозными, их в документах передачи не значилось. И все же после долгих поисков выяснилось, что это был «пожарный водоем». Опрос жителей дома дал неутешительный результат: накануне трагедии люк был закрыт, и почему он оказался вдруг открытым — неизвестно. По правилам же, в обязанности должностных лиц ежедневный контроль за состоянием люков не входит. Это нам подтвердили и в ЖЭУ № 3. Только когда коммунальщики проводят аварийные или плановые работы, то закрыть люки — их обязанность. Чем же закончилась проверка прокуратуры три года назад? Как нам сообщили в Сланцевской

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВЫБИРАЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Состоялось отчетно-выборное собрание сланцевской организации «Партия пенсионеров». На нем присутствовала заместитель председателя Ленинградской региональной организации «Партия пенсионеров» Т. В. Мочалова.

С отчетом о работе за год выступила председатель организации О. П. Светлова. Она отметила, что заново создана общественная приемная, большая работа проводится по перерегистрации членов организации — в ходе ее уточняется не только количественный и качественный состав, но и решаются конкретные вопросы оказания помощи нуждающимся ветеранам. Здесь «Партия пенсионеров» действует в тесном контакте с управлением социальной защиты населения. Активное участие сланцевская организация принимает в выборных кампаниях (кстати, на прошедшее собрание изъявили желание прийти несколько человек, выдвинутых кандидатами в депутаты Законодательного собрания области).

При обсуждении работы организации была признана удовлетворительной, открытым голосованием большинством голосов ее руководителем вновь избрана О. П. Светлова.

На собрании утвержден список актива, избранны 8 делегатов на IV отчетно-выборную конференцию областной организации, которая состоится 24 ноября.

На собрании был заслушан отчет депутата ЗАКСа В. В. Иванова.

На собрании выступила и ответила на ряд вопросов заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. М. Шувалова.

Спрашивали? Отвечаем.

КТО ЖЕ ПРАВ?

«Я живу в п. Черновское. Когда был отменен рейсовый автобус № 104, то при наличии свободных мест пассажиры из Сланцев добирались до Черновского на автобусе, который идет до Санкт-Петербурга. 24 октября я обратилась за билетом в кассу, а кассир сказала, что билет надо брать до Кингисеппа, тогда водитель остановит в Черновском. Вместо 11 рублей мне пришлось платить 21 рубль. Зачем же нам переплачивать?».

Л. МАКСИМОВА.

Отвечает начальник службы эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— В этом случае кассир оказалась не права. При наличии свободных мест можно брать билет, согласно тарифу, до п. Черновское. В пути следования автобуса маршрута № 851 «Сланцы — Санкт-Петербург» остановка п. Черновское значится первой.

Вероятно, мы никогда так много не слышали о сибирской язве, как в последнее время. Террористы стараются всеми способами напугать жителей Планеты этой страшной болезнью, посылая в конвертах споры заразы в виде белого порошка теперь не только в США. Сегодня мы беседуем на эту тему с врачом-эпидемиологом ГУ ЦГСЭН в Сланцевском районе Г. Ф. СЛЮСАРЕМ.

— Геннадий Федорович, что же это за болезнь «сибирская язва» и где кроются ее корни?

— Сибирская язва — это острое инфекционное заболевание животных и человека. Оно вызывается спорообразующим микробом (бациллой). Заболевание протекает преимущественно в виде кожной формы и значительно реже в легочной и кишечной формах. Возбудитель сибирской язвы — бацилла. Она существует в двух формах: в виде палочки (вегетативная форма) и в виде спора (споры). Вегетативная форма встречается в организме больных людей, животных и в их трупах. Она обладает средней степенью устойчивости к нагреванию, воздействию небольших концентраций дезинфицирующих средств. Споровая форма встречается в почве, воде и сырье животного происхождения (шерсть, шкуры, овчина и т. п.). Ее можно получить и в лабораторных условиях.

— А можно ли победить споры сибирской язвы?

— В воде споры сохраняют свою жизнеспособность около 10 лет, в почве до 20 и более лет. Их не убивает даже дубление, применяемое при выделке шкур. А сухой горячий воздух при температуре 140 градусов убивает споры через 34 часа, при кипячении они погибают через час. В 5% растворе хлорной извести споры уничтожаются лишь через 5 дней. Выходит, что можно.

— Как происходит заражение сибирской язвой?

— Споры являются основной формой микробы при заражении людей и животных сибирской язвой. Основным источником инфекции для человека являются больные домашние животные: коровы, лошади, козы, овцы, свиньи, а также животное сырье. Заражение человека происходит в результате внедрения возбудителя через поврежденную кожу при убое и разделке туш больных животных, при переборке, отборке кож, овчины, шерсти, волос, щетины, рогов, копыт, костей. Передачу возбудителя от больных животных человеку могут осуществлять слепни и мухи-жигалки при укусе. Может человек заразиться при выдыхании пыли, содержащей споры, при употреблении плохо проваренного или прожаренного мяса больных животных.

— Геннадий Федорович, что происходит, когда человек уже заболел?

— От момента заражения до появления первых признаков проходит от нескольких часов

СИБИРСКОЙ ЯЗВЕ — ЗАСЛОН

до 8 дней, чаще всего 2–3 дня. Болезнь начинается с недомогания, разбитости, головной боли, к концу первых суток температура поднимается до 39–40 градусов. В большинстве случаев болезнь протекает в кожной форме и лишь 3–5% встречается в легочной или кишечной формах. При кожной форме на месте внедрения возбудителя вначале появляется небольшое, но сильно зудящее пятнышко. Потом оно превращается в плотныйузелок-папул. Через несколько часов папул превращается в пузирек, который наполняется мутным, реже кровянистым содержимым. Затем пузирек лопается и на его месте образуется язва, покрытая черным струпом. Вокруг струпа появляются пузирки, развивается массивный отек мягких тканей, увеличиваются близлежащие лимфатические узлы. Характерной особенностью этого образования является отсутствие боли. При легочной форме у больного появляется озноб с высокой температурой, чувство стеснения в груди, кашель с пенистой, кровянистой мокротой. При кишечной форме у больного возникают режущие боли в животе, рвота с желчью и примесью крови, кровавый понос. Обе последние формы протекают тяжело и часто ведут к смерти на 2–3 сутки.

— Можно ли спасти больного?

— Своевременно начатое лечение с применением современных лекарств дает хороший эффект, особенно при кожной форме. Лечение проводится только в условиях стационара.

— Какие же меры надо предпринимать, чтобы избежать заражения?

— Профилактика сибирской язвы включает в себя комплекс ветеринарно-санитарных и медицинских мероприятий. Прежде всего необходимо принимать меры, чтобы не заболели животные, а также неукоснительно соблюдать правила техники безопасности и производственной санитарии при уходе за животными, при производстве, транспортировке и переработке сырья животного происхождения. Работники мясокомбината обязательно должны подвергаться плановым профилактическим прививкам. Это касается также работников кожевенных заводов и т. д.

В. ГОРДЕЕВА.

горпрокуратуре, законных оснований для привлечения к ответственности должностных лиц не было. На имя главы администрации было направлено предписание о необходимости привести в порядок все коммунальные сети и содержать их в надлежащем состоянии.

Конечно, требовать, чтобы каждый люк был ежедневно обследован, бессмыслица. Причем, огромная доля ответственности здесь ложится на самих граждан. Как сказал на одном из совещаний в городской администрации директор МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство» В. С. Троценков, сейчас в городе отсутствуют, (а попросту — сворованы) более 100 крышек от люков. Злоумышленники благополучно извлекают прибыль, сдавая их в металлолом. Никаких денег не хватит, чтобы в максимально короткие сроки все это восстановить. Что же остается делать сланцевчанам? Надежнее всего следовать совету нашего читателя, Владимира Ивановича: будьте внимательны, смотрите под ноги и в светлое, и в темное время суток. Не поленитесь позвонить в ЖЭУ или службу «05», если обнаружите открытый люк, или закройте его сами. Предупреждайте о возможной опасности детей. Зима не за горами. Открытый люк может быть незамечен, запорошен снегом. А если случится трагедия, виновных найти будет весьма сложно.

В. ГАЛКИНА.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

УШЕЛ в прошлое бурный, насыщенный трагедиями и радостями XX век. На смену пришел век с не менее сложными проблемами. Распад СССР и последующие за этим глобальные изменения нарушили структуру послевоенного устройства мира, обеспечили США единоличное гегемонистское господство в мировом масштабе. И если раньше диалог между Севером (представляющим группу богатых стран) и Югом (страны третьего мира) поддерживался с той и другой стороны США и СССР, то сегодня возникла ситуация, когда Север утрачивает свою ответственность за развитие других регионов мира и все больше превращается в выразителя интересов «золотого миллиарда». А как известно, основополагающие признаки устройства мира — это признание равноправия цивилизаций вне зависимости от длительности их существования, достижений, уровня развития, верований и идеологических предпочтений. Даже миллиардер Д. Сорос понимает это и предрекает в случае отказа от их решений закат капитализма. Что такая опасность существует, прямо и честно написал в своей книге бывший вице-президент США Э. Гор. А известный политолог С. Хантингтон утверждает, что будущее мира будет оп-

НА ПОРОГЕ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

ределяться взаимодействием культур, формирующих цивилизацию, и следующая мировая война будет войной между цивилизациями.

Международное сообщество не раз обращалось к этой теме. В ноябре 1998 г. на сессии ООН была принята резолюция, озаглавленная «Год диалога цивилизаций под эгидой ООН». В преддверии нового тысячелетия это обращение поддержали около 30 стран, в том числе 2 мусульманские. Диалог между Севером и Югом жизненно необходим, так как его отсутствие ничего, кроме многочисленных конфликтов, кризисов и войн, несет. Причем большинство этих этнических и конфессиональных конфликтов и войн затронули мусульманский мир, динамика развития которого с «краха колониальной системы» довольно интенсивна. Что привело к трагическим событиям, которые произошли в США 11 сентября и продолжают развиваться в других формах? Тенденциозная пропаганда теории глобализации в американской интерпретации. Один из конструкторов и аналитиков американской политики З. Бжезинский прямо заявил, что «США господствуют сегодня, до-

лжны господствовать и завтра». Ему вторит М. Олбрайт, бывший госсекретарь США: «Задача США — управлять процессами на евразийском пространстве».

Страны «третьего мира», в том числе и мусульманские, были обеспокоены тем, что США превращаются в сильнейшую державу мира, навязывающую свое видение глобализации с опорой на евроамериканские политические и культурные ценности. Превращение США в супердержаву ставит под сомнение мироустройство на справедливой основе. Исламский мир стал испытывать вполне резонное опасение, что вместо диалога в новой политике глобализации евроамериканские страны примут силовые решения спорных вопросов. И если СМИ неоднократно затрагивали темы и устраивали диалоги, которые могли открыть новые горизонты — в политике, экономике, культуре, чтобы обеспечить равный доступ для всех стран к прогрессу на глобальном уровне, то на практике, в жизни все шло наоборот. Происходящие сдвиги в мировой экономике, рост влияния ТНК, диктующих миру свои условия, неравнoprавный торговый обмен, использование новейших информационно-коммуникативных технологий для домини-

рования в международных позициях США, стали видеться в мусульманском мире, как угроза. Из этого страны «третьего мира» сделали вывод, что западные страны во главе с США укрепляют свои позиции буквально во всех сферах, и дисбаланс между Севером и Югом все больше и больше увеличивается. Это нашло подтверждение и в появившейся в 1999 г. американской доктрине гуманитарного интернационализма, принятой НАТО. В ней прямо сказано, что любое государство, чья практическая деятельность в сферах внутренней политики, идеологии, права, культуры, внешней политики не укладывается в систему мировоззренческих взглядов США, может стать объектом прямого военного вмешательства. И события не заставили себя долго ждать. Бомбардировки Ирака, обострение палестинского кризиса, война НАТО против Сербии, а теперь Афганистан. Объектами вмеща-

тельства намечены и другие страны. Антимаркетинговые силы обвиняют США в том, что они сознательно поддерживают отсталость и бедность в мусульманских странах, поддерживают неэквивалентный торгово-экономический обмен, провоцируют отток высококвалифицированной научной интеллигенции и т. п. Мусульманские страны отвергают присыпываемые им агрессивные свойства, которые якобы сохранились со временем фундаменталистов. Правящая элита в мусульманских странах в целом не заинтересована в столкновении двух цивилизаций, если за этим не стоит личная выгода.

Таким образом, мировое сообщество оказалось перед выбором: или глобализация как фактор равноправия народов, или вселенская война на уничтожение человечества. Третьего не дано.

Б. НАЗАРОВ,
преподаватель СИТ.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

В связи с расследованием тяжкого преступления, ОВД Сланцевского района просит граждан, возвращавшихся на автобусах в г. Сланцы из города Санкт-Петербурга в период с 19 часов 31.10.2001 года до 20 часов 30 минут 01.11.2001 года, позвонить по телефонам: 2-31-30, 2-12-62 или 02.

**ООО мясокомбинат «НЕЙМА»
ЗАКУПАЕТ У ЧАСТНЫХ ЛИЦ
КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ,
МЕЛКИЙ РОГАТЫЙ СКОТ И СВИНЕЙ
по договорной цене.
Доставка скота транспортом предприятия.
Адрес: д. Пустомержа, Кингисеппский район,
ООО мясокомбинат «НЕЙМА». Тел. (275)-74-240.**

**ООО «ДОК» ТРЕБУЮТСЯ:
СЛЕСАРЬ-НАЛАДЧИК
по деревообрабатывающему оборудованию,
ВОДИТЕЛЬ АВТОБУСА И
НАЧАЛЬНИК ТРАНСПОРТНОГО УЧАСТКА.**

Обращаться по адресу: ул. Красная, тел. 2-11-07.

Частные объявления

Продается 2-комн. кв., 2 эт., дер. Гостицы. Обращаться по тел. 64-567.

Куплю дом с участком около Чудского озера. Т. 32-680.

Обменяю 1-к. кв. на хорошую 2-к. кв. не старой план. с доплатой или куплю. Тел. 3-47-19, вечером.

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью ПАСТУХОВА Алексея Федотовича.

Коллектив 41 отряда пожарной охраны.

Коллектив работников администрации Овсищенской волости выражает глубокое соболезнование Пророкову Евгению Сергеевичу, Оксане и Виктору в связи с безвременной смертью сына мужа и отца ПРОВОРОВА Геннадия Викторовича.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Чебурак Н. С.
Верстала Шоличева Н. А.
Печатала Подрячикова Е. В.
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Сдано в печать в 18.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3320. Заказ 2081.

ЕЩЕ РАЗ О ДОБРОВОЛЬНОМ ДАКТИЛОСКОПИРОВАНИИ

Второй год в России проводится добровольная государственная дактилоскопическая регистрация граждан. Новое направление деятельности органов внутренних дел вызвало массу вопросов. Между тем для других стран эта процедура вполне привычная и никаких опасений ни у кого не вызывает. В США была создана картотека отпечатков пальцев. К 1956 году в ней насчитывалось более 141 миллиона карточек, из которых более 112 миллионов принадлежали обычным гражданам страны.

А если говорить об исторических примерах, то «... по математической теории вероятности в мире нет ни одного человека, чьи отпечатки пальцев были бы полностью идентичны отпечаткам пальцев другого человека...» — так писал в 1877 году английский чиновник Уильям Хершель, которого из европейцев считают первооткрывателем дактилоскопии — нового направления в криминалистике. Так, 5 августа 1877 года У. Хершель, служивший в городе Хугли (Индия), послал письмо генеральному инспектору тюрем Бенгалии с предложением немедленно ввести дактилоскопирование, как средство против машинаций при установлении личности. Но эмоциональное, с множеством доказательных примеров письмо Хершеля начальство не убедило. Прошло почти 40 лет, пока дактилоскопирование, как метод идентификации человека, стало завоевывать повсеместное признание — появилась первая картотека отпечатков пальцев.

Однако на Востоке об индивидуальности отпечатков пальцев знали многими веками раньше. Например, китайские торговцы уже в 17 веке при заключении сделок ставили отпечатки пальцев на документе договора. Развод между супругами также скреплялся отпечатком пальца мужа. Сам Хершель наблюдал, как китайские купцы, будучи в Бенгалии, ставили на деловых

бумагах отиск большого пальца правой руки. Вероятно, знали китайцы и о том, что отпечатки пальцев не изменяются у человека на протяжении всей его жизни. Такие основополагающие признаки — неизменность и индивидуальность отпечатков, до сих пор используются в дактилоскопии.

Возвращаясь к добровольной государственной дактилоскопической регистрации граждан, можно сказать о ее важности и необходимости, так как полученная информация может быть использована в различных жизненных ситуациях.

Для прошедших дактилоскопическую регистрацию существенно упрощается процедура установления личности в случаях, когда указанный человек по состоянию здоровья или возраста не может сообщить сведения о себе. Возможно полное исключение машинаций с собственностью гражданина, их личными документами. Без отпечатков пальцев весьма сложно идентифицировать неопознанный труп, а это проблема не столь отвлеченная, как может показаться на первый взгляд. Пропавший без вести гражданин может быть совладельцем предприятия, недвижимости и т. д., а без его разрешения распоряжаться собственностью можно будет лишь через пять лет, когда безвестное отсутствие его будет установлено в судебном порядке.

Полученная при дактилоскопировании информация хранится в централизованной базе данных МВД РФ. Каждый гражданин, прошедший добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию, может по собственному желанию подать заявление об уничтожении дактилоскопической информации, что будет сделано в определенные законом сроки, а заявитель — уведомлен.

Е. ФИЛИППИНСКАЯ,
инспектор ОПВС Сланцевского ОВД.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАИ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Баниловская, 3

Факс: 2-23-81.

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Следующий номер газеты выйдет 9 ноября с. г.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.